

(Време 24. 2. 2011)



Тешко је предвидети шта чека Либију у наредним данима, а по досадашњим догађајима се са сигурношћу може рећи само да Моамер ел Гадафи неће никоме мирно препустити власт и да земља срља у крвопролиће и хаос. У уторак увече Гадафи се на државној ТВ обратио нацији: "Ово је моја земља. Нећу напустити Либију... Борићу се до последње капи своје крви." Пуковник је наоружаним демонстрантима запретио смртном казном и додао: "Либија жели славу. Ја сам борац, револуционар и умрећу као мученик"

Свако ко је икада боравио у земљама од Магреба до Кинеског зида зна да тамо време тече спорије и да су и за најмање промене потребне деценије. Међутим, у последња два месеца шокантне вести из "ватреног појаса" од Марока до Ирана пристижу свакодневно, а експлозије насиља у том ланцу су све јаче.

После пада Бен Алија у Тунису и Мубарака у Египту, демонстрација и сукоба које недељама потресају Бахреин, Јемен, Мароко, Иран, Алжир, пажња света фокусирана је на Либију, земљу која је за само неколико дана склизнула у непредвидив хаос.

После пада Бен Алија у Тунису и Мубарака у Египту, демонстрација и сукоба које недељама потресају Бахреин, Јемен, Мароко, Иран, Алжир, пажња света фокусирана је на Либију, земљу која је за само неколико дана склизнула у непредвидив хаос.

Протести у Либији почели су пре шест дана, у Бенгазију, другом граду по величини у Либији, и неколико других градова у источној области Сиренајка, и брзо прерасли у крваве сукобе демонстраната са снагама безбедности. Проверених информација о ономе што се дешавало и броју погинулих нема, а светски медији извештавају о преко 500 мртвих у сукобима у Либији.



У суботу су демонстрације почеле и у главном граду Триполију. Сукоби између присталица Моамера ел Гадафија и његових противника су планули на Зеленом тргу, централном тргу у Триполију, после телевизијског обраћања нацији Сеифа ал Ислама, једног од Гадафијевих синова. Млађи Гадафи је у свом говору признао да је војска направила неке грешке током протеста у Бенгазију зато што војници нису обучени да се суочавају са демонстрантима, најавио покретање реформи, али и упозорио да Либији прети грађански рат и поручио да ће се режим борити "до последњег човека, жене и метка". "Ми нисмо Тунис и Египат", додао је Сеиф ал-Ислам. У арапском свету се крупне речи често користе, али да наводе Сеифа ал-Ислама о грађанском рату треба схватити озбиљно, потврдило је оно што се после тога дешавало.

Прецизних вести о ономе што се дешава у Либији нема, у стању потпуног хаоса кружи безброј информација. Светске агенције пренеле су изјаве очевидаца да су се демонстранти и безбедносне снаге борили за контролу над центром града, да су снајпери пуцали с кровова, да је у Триполију било пљачки, паљевина и оружаних напада. Телевизија Ал Џазира, позивајући се на болничке изворе, јавила је да је у немирима у Триполију у ноћи између недеље и понедељка убијена 61 особа.

Телевизија Ал Џазира, позивајући се на болничке изворе, јавила је да је у немирима у Триполију у ноћи између недеље и понедељка убијена 61 особа.

АП је јавио да су демонстранти славили на улицама Бенгазија, тврдећи да су преузели контролу над овим градом, што је касније потврдила и државна телевизија. У понедељак увече, ББЦ је пренео вест да су два либијска војна авиона слетела на Малту, и да су пилоти изјавили да су побегли јер им је било наређено да бомбардују демонстранте у Бенгазију. Телевизија Ал Џазира јавила је да је војни авион гађао демонстранте у Триполију. Либијска државна телевизија Ал Џамахирија демантовала је те наводе, назвавши их ширењем лажи у оквиру психолошког рата, а Гадафијев син Сеиф ал-Ислам

рекао је да мете војних авиона нису били демонстранти, већ војна складишта ван Триполија. Велики број либијских амбасадора у свету отказао је подршку Гадафију и затражио његову смену, тврдећи да "представљају народ, а не режим". Оставку је поднео и министар правде у знак протеста због прекомерне употребе силе против демонстранта.

**ИФОРМАЦИЈЕ И ДЕЗИНФОРМАЦИЈЕ:** Шире се непотврђене вести да снаге безбедности насумице убијају људе испред њихових кућа, да се отвара снајперска ватра на демонстранте, на које се пуца и из кола у покрету, да Гадафијеве снаге у борби користе и стране плаћенике из афричких земаља. Западни медији и поједини званичници су спекулисали да је Гадафи побегао у Венецуелу, што је он сам демантовао јављајући се из Триполија. Чини се да у ионако катастрофалној ситуацији многи медији подгревају хистерију објављујући потпуно непроверене вести, попут оне о бројним плаћеницима и тоталном прекиду интернета и телефонских веза, што често демантују наши суграђани који живе и раде у Либији. У недељу је објављена вест да демонстранти држе под контролом и град Сирт, у чијој близини је рођен Моамер ел Гадафи. Међутим, наш суграђанин Мирослав Ђерић, који у Либији ради за кипарску фирму ГМП, телефоном је за "Време" рекао да у Сирту није било никаквих сукоба, осим мањих демонстрација (види оквир). Министар одбране Србије Драган Шутановац морао је чак да одговори на новинарско питање да ли су авиони који бомбардују демонстранте по Триполију наши, а немачки "Шпигл" је објавио да на демонстранте наводно пуцају и српски снајперисти.

Уз вести о сукобима и жртвама, неке друге информације показују да се ситуација у Либији потпуно отела контроли. Из затвора у Бенгазију побегло је око 1000 затвореника. Више стотина Либијаца, наоружаних ножевима и пиштољима, напало је јужнокорејско градилиште у Триполију, при чему је повређено најмање четворо странаца. У Бенгазију је нападнуто и опљачкано неколико градилишта турских фирми, камп компаније Петролкомет код града Рас Лануф, између Триполија и Бенгазија, у коме је педесетак српских радника, такође је био нападнут и опљачкан, као и више других кампова страних компанија. За Либију, земљу у којој претходних деценија готово да није забележен ниједан тежи криминални акт према странцима, ове вести су шокантне. Владе држава чланица Европске уније спремне су на евакуацију својих држављана из Либије, а евакуацију својих грађана планира и Србија.

## Моамер ел Гадафи: Пуковник или покојник

Пише: Момир Турудић  
четвртак, 24 фебруар 2011 13:34

---



<http://www.vreme.com/cms/view.php?id=977960>